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ВСТУП  

Актуальність дослідження. Одним з головних завдань сучасної системи  

освіти є швидка адаптація до соціально-економічних умов, що постійно  

змінюються. Освіта повинна відповідати всім змінам у суспільстві, бути  гнучкою 

та конкурентоспроможною.   

Управління освітньою установою в існуючих умовах полягає в тому, щоб  не 

просто враховувати зміни, а й випереджати їх, дозволяючи педагогам та  учням 

йти в ногу з часом, бути успішними та актуальними.   

Відомі традиційні методи та форми навчання все менше задовольняють  

освітні запити та потреби учнів, що позначається на зниженні мотивації  вчитися 

у школярів. На передній план виходить така форма навчання, як  «дистанційне 

навчання» [13].  

У сучасному освітньому середовищі, яке швидко змінюється під впливом  

технологічного прогресу, дистанційне навчання стало важливим компонентом  

освітнього процесу. Математика, як одна з основних дисциплін у навчальному  

плані, стала об'єктом особливої уваги у контексті дистанційного навчання.   

Процес навчання математики в умовах дистанційного навчання вимагає  

нових підходів і рішень для забезпечення ефективності та інтерактивності  

навчального процесу. Важливо не тільки зберегти високий рівень навчання,  але 

й адаптувати методи і інструменти під нові умови, щоб максимально  врахувати 

потреби і можливості учнів. Одним з ключових аспектів у цьому  контексті є 

використання мобільних технологій, які можуть значно розширити  можливості 

для навчання, забезпечити доступ до ресурсів та підтримати  інтерактивність 

навчального процесу [1; 3].  

Мобільні технології, такі як смартфони та планшети, надають можливість  

створення адаптивних і інтерактивних навчальних середовищ. Вони  дозволяють 

впроваджувати різноманітні навчальні стратегії, включаючи  гейміфікацію, 

інтерактивні вправи та платформи для співпраці, що може  значно покращити 

якість та ефективність навчання математики [8]. 
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Використання дистанційного навчання або його елементів у рамках  

конкретних навчальних предметів та курсів у загальноосвітній організації  



допомагає підвищити інтерес школярів, які живуть в інформаційному  суспільстві, 

пробудити прагнення вивчення предмета з використанням  інформаційних 

технологій.  

У вітчизняних працях науковців проблемі дистанційної освіти  присвячено 

роботи В. Бикова О. Глазунової, Н. Думанського, О. Захар, П.  Камінської. 

Дослідження в галузі мобільного навчання зарубіжних вчених В.  Бикова, Р. 

Горбатюк, Н. Рашевська, В. Сайко, О. Семеріков [2; 8; 24; 29].  

Незважаючи на законодавчу підтримку та вимоги сучасності,  

впровадження та реалізація дистанційного навчання у школах пов'язані з  

певними труднощами: неготовність педагогів, недосконалість матеріально 

технічної бази, недостатність програмно-методичного та інформаційного  

забезпечення тощо.  

Таким чином, можна говорити, що існує протиріччя між необхідністю  

запровадження дистанційного навчання та використання мобільних  технологій 

у навчанні математики для оптимізації процесу навчання недостатністю умов 

для реалізації даного напряму діяльності.  

Мета дослідження: проаналізувати методи оптимізації процесу навчання  

математики за допомогою мобільних технологій у контексті дистанційного  

навчання.  

Об'єкт дослідження: процес навчання математики в умовах  дистанційного 

навчання.  

Предмет дослідження: методи та стратегії використання дистанційних  

освітніх технологій у навчанні математики.  

У процесі дослідження поставленої проблеми відповідно до об’єкта,  

предмета, мети визначено такі основні завдання:   

1. Проаналізувати психолого-педагогічну та методичну літературу на  тему 

дослідження з метою виявлення сутності дистанційних освітніх  технологій. 
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2. Описати сутність мобільного навчання та впровадження мобільного  

навчання в систему освіти.  

3. Розглянути використання мобільних технологій і засобів навчання у  

закладах освіти  



4. Дослідити методи використання мобільних технологій у навчанні  

математики.  

Для розв’язання поставлених завдань застосовувались такі методи  

досліджень: теоретичні: аналіз, узагальнення, систематизація наукових та  

науково-методичних джерел з проблеми дослідження; емпіричні: діагностичні  

цілеспрямовані педагогічні спостереження, анкетування; аналіз досвіду  роботи 

викладачів за основними положеннями дослідження для констатації  стану 

проблеми дослідження; експериментальні (педагогічний експеримент)  з метою 

апробації розробленої методики використання мобільного  навчального 

середовища у навчанні математики в умовах дистанційного  навчання.  

Методологічну основу дослідження становлять: положення про  

організацію навчального процесу у школі, використання мобільних технологій  у 

навчанні, мобільні ІКТ навчання.  

Теоретична значущість. Дослідження використання мобільних  технологій 

розкриває нові можливості для оптимізації процесу навчання  математики в 

умовах дистанційного навчання; дає можливість розробити  стратегії для 

ефективної інтеграції таких технологій в освіту; дозволяє глибше  зрозуміти вплив 

мобільних технологій на навчальну мотивацію та сприйняття  учнів, особливо в 

умовах дистанційного навчання, що є важливим аспектом  сучасної педагогіки.  

Практична значущість. Отримані результати можна використовувати  для 

впровадження мобільних технологій у навчальні заклади, що дозволить  

оптимізувати процес вивчення математики як у шкільній, так і у вищій освіті. 

Результати дослідження можуть бути корисними для педагогів, які проводять  
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дистанційне навчання, оскільки курсова пропонує конкретні інструменти та  

методи для ефективної роботи з мобільними технологіями.  

Апробація. За результатами дослідження опубліковано статтю на тему  

«Використання мобільних технологій як засобу оптимізації процесу навчання  

математики в умовах дистанційного навчання» в збірнику наукових  праць 

«SCIENTIA» за матеріалами VII Міжнародної науково-теоретичної  конференції 

«Science of XXI century: development, main theories and  achievements» (15.11.2024, 

м. Гельсінкі, Фінляндська Республіка).   

Структура роботи. Магістерська робота складається зі вступу, двох  



розділів, висновків, списку використаних джерел (62 найменування) та 4  додатки. 

Робота викладена на 88 сторінках комп'ютерного тексту і  ілюстрована 5 

таблицями та 11 рисунками.  
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РОЗДІЛ 1. ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ  

МАТЕМАТИКИ  

1.1. Проблеми та виклики дистанційного навчання математики   

У сучасному інформаційному суспільстві одним із найважливіших явищ  є 

знання, інновації та способи їх практичного застосування. Це суттєво змінює  

місце освіти у структурі суспільного життя, зокрема, співвідношення таких її  

сфер, як освіта та економіка [23].  

Процес становлення інформаційного суспільства призводить до  

необхідності забезпечення умов для самовизначення та самореалізації  

особистості, у тому числі й за рахунок забезпечення можливості здобуття  освіти 

протягом усього життя, незалежно від місця її проживання та  соціального 

статусу. Необхідною базою для формування готовності до  самонавчання 

протягом усього життя є надання всім учням загальноосвітньої  школи рівного 

доступу до якісної освіти [4, с. 13].  

Відкрита освіта спрямована на виховання соціально активної особистості,  

здатної до адаптації в світі, що постійно змінюється, в умовах швидко  зростаючих 

обсягів інформації. Тим самим вона відображає гуманістичну  спрямованість 

освітнього процесу.  

Необхідною умовою ефективної реалізації нових моделей безперервної  

освіти є забезпечення впровадження у навчальний процес, на всіх рівнях,  нових 

освітніх технологій на основі спеціально розроблених нових принципів  

організації навчального процесу. Одним із напрямів формування відкритого  

освітнього простору є розвиток та вдосконалення системи дистанційного  

навчання, яке в останні десять років набуває все більшого поширення в нашій  

країні [20].  

Різними аспектами дистанційного навчання займалися багато  дослідників. 

Незважаючи на те, що трактування цього поняття в роботах  дослідників помітно 

відрізняються один від одного, можна виділити загальні  характеристики, які 



що вивчається, а також сприяти розвитку відповідального  ставлення до 

навчальної діяльності.  

Висновки до другого розділу  

Оптимізація навчального процесу за допомогою мобільних технологій  

робить уроки математики більш інтерактивними, доступними та цікавими для  

учнів. Важливо адаптувати підходи до навчання відповідно до потреб учнів і  

технологічних можливостей, щоб забезпечити ефективність і результативність  

навчального процесу.  

Надано рекомендації щодо оптимізації навчального процесу на уроках  

математики за допомогою мобільних технологій, а саме: забезпечити всі  

навчальні заклади необхідними пристроями та стабільним доступом до  інтернету. 

Також важливим є навчання викладачів, щоб вони могли  повноцінно інтегрувати 

мобільні технології у свої навчальні курси,  створювати цифрові матеріали та 

ефективно керувати освітнім процесом у  цифровому середовищі.  

З’ясовано, що такі платформи, як Photomath, Microsoft Math Solver,  Wolfram 

Alpha, LearningApps, Kahoot, LearningApps дозволяють учням  самостійно вивчати 

математичні теми у зручному для них темпі, отримувати  миттєвий зворотний 

зв'язок щодо результатів і виправляти помилки у  реальному часі. 
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ВИСНОВКИ  

Узагальнення результатів нашого дослідження сформулювало висновки: 1. На 

основі аналізу наукової літератури здійснено аналіз психолого педагогічної 

літератури з проблеми дослідження. Аналіз психолого  

педагогічної та методичної літератури підтвердив, що дистанційні освітні  

технології не лише забезпечують гнучкість і доступність навчання, але й  

сприяють активному залученню учнів, формуючи нові навчальні середовища.  Ці 

технології збагачують освітній процес, впроваджуючи різноманітні методи  

навчання.  

2. Сутність мобільного навчання була охарактеризована як інтерактивний  і 

адаптивний підхід до освіти, який дозволяє учням отримувати знання у  зручний 



для них спосіб. Завдяки мобільним пристроям учні можуть  отримувати доступ до 

навчальних матеріалів у будь-який момент, незалежно  від місцезнаходження. 

Мультимедійні можливості мобільного навчання  сприяють кращому засвоєнню 

інформації, оскільки поєднують текстові,  візуальні та аудіо-елементи, що робить 

навчання більш інтерактивним і  цікавим.  

3. З’ясовано, що використання мобільних технологій у закладах освіти  

демонструє їх позитивний вплив на навчальний процес. Вони забезпечують  

інтерактивність, доступ до навчальних матеріалів у будь-який час і з будь якого 

місця, що особливо важливо в умовах дистанційного навчання, надають  

можливість персоналізувати освітній процес. Завдяки широкому вибору  освітніх 

додатків, платформ та ресурсів, учні можуть обирати ті інструменти,  які 

найкраще відповідають їхнім потребам і стилю навчання. Це дозволяє їм  

самостійно регулювати темп опанування матеріалу, зосереджуватися на  складних 

темах і практикуватися у власному темпі. Такий підхід допомагає  враховувати 

індивідуальні особливості учнів і покращує загальну якість  засвоєння знань 
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4. Ми дослідили, що використання мобільних технологій у навчанні  

математики виявилися ефективними, оскільки дозволяють інтегрувати ігрові  

елементи, візуалізацію та інтерактивні завдання, що сприяє кращому  засвоєнню 

матеріалу, а це підвищує зацікавленість учнів і покращує їх  математичні навички. 

Математичні додатки, такі як Kahoot, LearningApps,  Wolfram Alpha, що 

включають графічні інструменти для побудови функцій,  інтерактивні 

геометричні конструкції або анімації математичних процесів,  допомагають учням 

зрозуміти абстрактні концепції на практиці. Результати  дослідження підтвердили, 

що використання мобільних технологій на уроках  математики підвищує 

організацію самостійної навчальної діяльності учнів,  відбулися позитивні зміни 

у структурі сформованості умінь учнів,  підвищення мотивації до навчання. 
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ДОДАТКИ  

Додаток А  

Анкета для педагогів   

1. Чи застосовуєте Ви при організації навчальної діяльності учнів  мобільні 

технології?   

● використовую постійно;   

● рідко використовую;   

● не використовую зовсім.   

2. Які із перерахованих ІКТ Ви використовуєте?   

● технології дистанційного навчання;   

● технології електронного навчання;   

● технології мобільного навчання.   

3. Чи вважаєте Ви доцільним організацію самостійної роботи учнів  

засобами мобільних технологій?   

● так;   

● ні.   

4. Чи готові Ви застосовувати мобільні засоби навчання (апаратні та  

програмні) у своїй роботі?  

● так;  


